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XAFETIE [svm_03. py) ZBRLNTIE MPython O— R (py) ] &L TEIRYL TLEE .
ftd [OJ— K] BRI TIE. EITTDEHICULBRRERDIBDDHIEBE L L L1z,

XEGRIBIE. Spyder O IPython OV —)LICENSNEENDTY.
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1. XRDE P1
2. Python BEYI a2 —)L810 P
3. TR P2
4. [FEEHF) 72817 [I— ] THAIERRLTHZE P2
5. [scikit-learn] ICUBD [digits] T —5ZB#EID PT
6. BHERE P16

1. FXROBM

c AROBHE. EFRODFESHFT (XF) ZEDKRICEFINIE scikit-learn ICYED
FESHFT (X)) 2y heHEMNVEFBAT —YELTHRTED Z. BRI 2 ETY.

M FFHD P AV RDEEDBNTIFZRL. A | FEEZIBRT DITHICHNITIZEH.
OOTDIFVBRRICRDELIEBESBMIZE0N,

2. Python BEY a2 —)LiBI0
s AR TEDTTTSIL

[numpy | y BBt o)
[scikit-learn] ;AR [HBRE8ES1T31]
[Pillow] (PIL) ; BEUEBRS1TS!)
matplotlib] s JoSOBEc>rI73)
TY.
< ZI2U. py O— RETHLEI EEIE
numpy = import numpy
scikit-learn = from sklearn import *x*
Pillow = from PIL import *x
matplotlib = from matplotlib import *x
L ET,

s TR B=IVICIE. FEED [pip (X(Epipd)] IV RZEBPLNET.
pip install 517351

TYXR—VUIERERIE, Tpip list] THEERLRET.
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3. F—YNE(R

PP AYREAECBUVEXFZE 2 F 0 —THRORNT, ltegaki_01. png) EL TIREFEL EL 2.
COF—HE FRAHNEETD oy TOTS L) EAL T I —RICBEET .

4. [FEEHF] Z2417% [O— R] TTHAHRTL THIE
*Python J— RODFFMBIFIEESRL T . FFIBOWeb LOBHRZSIRL T2,

Bl1; [FEEXZF] Ot AHEREBE (ZD1)
(1) O— R ; [tegaki_suuzi_yomikomi_01.pyls + ZODI— RDMH. (. py)] &L THARBICHT.
# -%- coding: utf-8 -x%-

Created on Sun Jul 15 00:05:40 2018
[tegaki_suuzi_yomikomi_0O71. py]

@author: kenken

import numpy as np
from PIL import Image

from matplotlib import pylab as plt

#i_image=Image. open("tegaki_01.png")

_img=np. array (Image. open("tegaki_01.png"))

# img=np. asarray (Image. open("tegaki_01.png”)) THRBLIHIBR
plt. imshow(_img)

(2) #BR
Spyder () IPython IV —UICEDENEZARS (B) ZRLET ;

10

150 4

175
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— BTO3I— RHITIE. EEICLBREDDHERLETT ——
XAFICARYLTE Tp_code_01_uni. txt] I J— REIERE L FLL =,
O— RORHIBLEZ VY LT, ETIBTIIHDEE .
(FTfz. — B (BRM] CRBHHDIEDHBZENELITH . ETRRZZDILIEH)

Bla; [FEEXZF] OFiHAHEHBE (ZD2)
(1) J—FRk;

import numpy as np

from PIL import Image

from matplotlib import pylab as plt
print("-——--—-—- --")
_image=Image. open("tegaki_01.png"). convert (' L")

img=np. asarray (_image)
plt. imshow(img)
plt. show()

(2) #BR
VY —=)licEBA=NZzRE B) Z2RLET
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Bl2; [FEESXF] OFHLAIEHE (ZD3)

(1) J—R;

import numpy as np

from PIL import Image

from matplotlib import pylab as plt
print("-—----- -=")
_image=Image. open("tegaki_01.png”). convert( L")
img=np. asarray (_image)

plt. imshow(img)

(2) 2
Spyder @) IPython OV —)LICEAN=NTZARST BFl) =L XTI ;
n 22211 1@ L.
(7L —25—)L] ORSH
B3 ; [SBEVT] ORHAHEHE (ZND4)
(1) J—R;

import numpy as np
from PIL import Image
from matplotlib import pylab as plt

_image=Image. open (" tegaki_01.png”). convert(' L")
img=np. asarray (_image)

plt. imshow(img)

b

plt. gray()

plt. show()

(2) #BR
Spyder ) IPython IV —UICEDNENEZARS (B) ZRLET ;
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5. [scikit-learn] [C{UYBO [digits] T—5%=IBRRET D

¥ [scikit-learn] CYBDFEEHF (XF) THD [digits] 7—H%, 817&E [J—R] T
FOANTH ORI THELE.

Bl1;  [digits] T—4 (0~9) Z@EYICEKRL THD
(1) J—FRk;

import numpy as np
from PIL import Image
from matplotlib import pylab as plt

from sklearn import datasets
digits=datasets. load digits()
data=digits. images[0]
#data=digits. images[5]
#data=digits. images[T]
#data=digits. images[15]
#data=digits. images[25]
#data=digits. images[30]

plt. figure(figsize=(3,3))
plt. imshow(data, cmap=plt. cm. gray_r)
plt. show()

(2) #5R
Spyder @ IPython OV —/LICEND=NEZARS (F) ZRLET ;
[f#data=digits. images[* 1] O [#] %Z. [0] A DIEBICHL TETL THD

data=digits. images[0]JMDIRS ; data=digits. images[6]DIRS ;
0 04
1 11
2 1 2
3 37
4 - 44
5 5
6 1 61
7 1 1
0 0
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data=digits. images[TIDIRS ; data=digits. images[15]DIRS ;

0
.
2
54

5_
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?_

data=digits. images[25]DIRS ; data=digits. images[30]DIRS ;

l_
2_

4 4
5_

7_

B2 ; BI3& [digits] T—HDRTIDEZLE T D

(1) -k (B8 (2) BR

# ——— ———

import numpy as np

from PIL import Image ?:
from matplotlib import pylab as plt 7

# 3
from sklearn import datasets 4 4
digits=datasets. load_digits() 57
data=digits. images[5] j_

plt. figure(figsize=(3,3))
plt. imshow(data, cmap=plt. cm. gray_r)
plt. show()
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B3 ; Bl2& ldigits] T—HYDRTIDEZLE I D
(2) ®BR

(1) J—Fk

import numpy as np

from PIL import Image

from matplotlib import pylab as plt
#i_image=Image. open("tegaki_01.png”)
# N N
from sklearn import datasets
digits=datasets. load _digits()
data=digits. images[5]

plt. figure(figsize=(3,3))

#plt. imshow(data, cmap=p|t. cm. gray_r)
plt. imshow(data)

plt. show()

B4 ; I—RZTFz3w BN
(1) O—R

import numpy as np

from PIL import Image

from matplotlib import pylab as plt
#i_image=Image. open("tegaki_01.png")
# I N
from sklearn import datasets
digits=datasets. load_digits()
data=digits. images[5]

plt. figure(figsize=(3,3))

#plt. imshow(data, cmap=p!|t. cm. gray_r)
plt. imshow(data)

plt. gray()

plt. show()
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BIS : [digits] F—HDRBIAEBND
(1) 2—k

import numpy as np

from PIL import Image

from matplotlib import pylab as plt
# S S
from sklearn import datasets
digits=datasets. load_digits()
data=digits. images[5]

plt. figure(figsize=(3,3))

plt. imshow(data, cmap=plt. cm. gray_r)
plt. show()

print("-----—- -=")
print(data)

#data. tofile("data. csv”, sep="", format="%, Of")#NG

np. savetxt ("data. csv”, data, del imiter=",", fmt="%d" )
(2) -1 #BR1 (2) -2 #BR2

IPython OV —=)LADED (Z2O€JL) CSV I PT)U [data. csv] ADE
| i H - » datac- 2?2 B - 0O X
| ; wF | -h BA R-TLATIR)
e |9 @
i | mET Ak FHE o BE
| | R &= N
| | N3 - T A
i | AB C D E F GHTI 1 K L[
! T ! 1001210 0 00O
\ [0 0 12 ... 0. 0 01 ! 2 lo 0 14 16 16 14 0 O
; ! 3|0 013 16 15 10 1 0
: [0 0 14 ... 14 0. 0.] :<:> 4 10011 16 16 7 0 0
v [0 0 13 ...10. 1 0] | s o0 0o 4 716 7 0O
T : 6§ 00 0 0 416 9 0
! i 7 000 5 412 16 4 0
i [0 0 0 ...16 9 0] | e 00 95 16 16 10 0 0O
+ [0 0 b6 ...716 4 0.1] | g
[0 0 9 ..10. 0 03] | 10
: : 11 -

. dat * q ,
¥ [8X8] E0TI. -
H B M -—+—+ 100%

BRE4EY H (0~16)
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BI6 : [digits] O [5] F—HE, PAYROFBERT (5] F—ELETD
(1) 3—F

import numpy as np
from PIL import Image
from matplotlib import pylab as plt

from sklearn import datasets
digits=datasets. load_digits()
data=digits. images[5]

plt. figure(figsize=(3,3))

plt. imshow(data, cmap=plt. cm. gray_r)
#plt. imshow(data)

fplt. gray )

plt. show()

print(data)
#tdata. tofile("data. csv”, sep="", format="%, Of" ) #NG

np. savetxt ("data. csv”, data, delimiter=", ", fmt="%d )

print ("++tt+++t++tt+Ht+HHHHHH A HH4T)

_image=Image. open("tegaki_01.png"). convert( L")
_image=_image. resize((8, 8), Image. LANCZOS)

img=np. asarray (_image, dtype=float)

img=np. floor (16-16%(img/256))

np. savetxt ("data_tegaki.csv”, img, delimiter=",", fmt="%d" )
TERDIRR

plt. figure(figsize=(3,3))

#plt. imshow(img)

plt. imshow(img, cmap=plt. cm. gray_r)

plt. show()

print(img)
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BT s [digits] @ [6] T—O9DBRNTV\DFENZHETD I D

(1) J—R

import numpy as np

from PIL import Image

from matplotlib import pylab as plt

# — —

from sklearn import datasets

digits=datasets. load_digits()

data=digits. images[5]

print(data)

np. savetxt ("data. csv’, data, del imiter=",", fmt="%d )

print("—————mmmmm - )

print(digits. data[b])

np. savetxt ("data_b. csv”, digits. data[b], delimiter=",", fmt="%d )
(2) -1 #B21 (2) -2 #BR2

IPython IV —LADOEB

i ! @ data.. - O x
' [Lo o 12 0. 0. 0.1 | B :
i [0 0 14 4. 0. 0.1 i
[0 0 713 ...70 1 03 | S -
| | 3 12
' [0 0 0 6.9 01 s 1o
[0 0 5 .16 4 0.] ;%? 0
. [0 0 9 0. 0. 0.11 ! o | o
: o : 10 0
h 1 1 14
| ' 12 186
[0 0 12 ...10. 0. 0.1 | 116
| ' 14 | 14
e ' 15| 0
16 u]
17 0]
18 0]
19 |13
20 | 16
21 | 15
22 |10
23 1
24 0
25 0
26 0]
(6413, 15 DEBIERT | — |2 1t
F—IPBIRENTL\D. 218
31 0]
32 0
% [1@18] =8x8=64E71)L e
5
37 7
s | 16 =
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B8 ; Tldigits] D 5] =5 NITEDPAVRODFEZHF (6] T—9H.
BLT YR TERINTNDEZERT D

(1) 3—*F

import numpy as np

from PIL import Image

from matplotlib import pylab as plt
#i_image=Image. open("tegaki_01.png")

from sklearn import datasets
digits=datasets. load _digits()
data=digits. images[5]
print(data)

np. savetxt ("data. csv”, data, del imiter=",", fmt="%d )

print(digits. data[b])
np. savetxt ("data 5. csv”, digits. data[b], del imiter=",", fmt="%d")

print (CHHHHHHHHHHHHHH )

t BRINIERICEKRERID

_image=Image. open("tegaki_01.png"). convert (' L")
_image=_image. resize((8, 8), Image. LANCZO0S)

img=np. asarray (_image, dtype=float)

img=np. floor (16-16%(img/256))

np. savetxt("data_tegaki.csv”’, img, delimiter=",", fmt="%d" )
print(img)

print("------- -=")

img=img. flatten()

print(img)
np. savetxt("data_tegaki_b. csv’, img, delimiter=",", fmt="%d" )

12/15



BFEENFDHHAH [ FIE]5CER.docx
(2) -1
[Python OV —LADEI

________________________________________

SR
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HHH
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PAYRDFESHFE.
[digits] ERIUEIC

[6417.1 3] DEIIAZINT

BN CSre & tEss.

(2) -2 #R2

(Z2EI) CSVIP1ILADETD

[data_b.csv ]|

digits DFEZHF
data_5.csv -... — O X
Al -
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Blo ; Tdigits] @ [6]126] BEIC[E. FESHZF 6] MREFSNTNDC %= BHER
(1) J—F

import numpy as np
from PIL import Image

from matplotlib import pylab as plt

from sklearn import datasets
digits=datasets. load_digits()
#data=digits. images[5] [:2>
data=digits. images[25]
print(data)

np. savetxt("data. csv’, data, delimiter=",", fmt="%d" )

plt. figure(figsize=(3,3))
plt. imshow(data, cmap=plt. cm. gray_r)

plt. show()
print("------- -=")
(2) -1 #BR1 (2) -2 #R2
IPython OV —)LADET (ZOI)L) CSV I P)L [data. csv] NDES]
. [[o 0 12 .. T 0 031 | datacev-Bxedl - O X
. [0 316 ... T. 0 01 | B1 7 - S b
' [0 2 14 ... 0. 0 01 !
| ! AlB|C D E FGH N
o | 10012 8 87 00
. [0 0 O ... 2 0 01 2 |0 31616 11 7 0 0
| ! 30214 1 0000
[0 0 4 ... 4 0 0] :<:> + Tolera = ol ol o o
[0 0 1. ... 0 0 0711 5 /021516 9 000
: i 6 00 0 216 2 00
| ! 700 4 816 400
P07 : 8§ 0011 14 9 00 0
1 | 9 -
21 i & 1 v
o 5
1 4 4 :
5 5 X ETRR:
B i CORERNDE,
7 | (5] ([15]) [25]seeeelC
o ° i [5 DT —FIHASTNDTENHZ.
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6. BHOERE

(1) [scikit-learn]) [C{YBD [digits] T—HDIEE

¥ [1D] OFESHFT -

(6417, 131] DOEIIHINCRINSNTNET .

(6413, 131]
TEKIR

digit. datal*] 1(2 911011 ]12 1920 | 21 30 | 31 100
INFEZHF

1THFIE

Az 12 9110 1 9]0 |1 0| 1 0

¥ [0~9] DFESHFH . BORLIHSNTNET .
EoT. FESHFT—YIF (6417, *F] [CFEHENTNET.

XPAVRDFESHZDT—HE. BRIZITREICTDEZHICE. TOTSLEITHIC

B—OERCERL THMLEBENHDET .

(2) E/20 (JUL—R7T-)L) BEDOEKER

XBRE (EOILCEDE Y M bits per pixel (bpp)) D'EDNKZIBS TH.
0] =28, IEXE] =8
T. ®BE=NFLT.

BRE |2 B8

BEYh| 0| 65535
8Ewh |0 26b
4EY |0 16

% [scikit-learn] [C{UBD digits] F—H& [EBRE=4Ev k] T,

[PAYRDFESHF] ZAF VT LET—YTHR [BRE=8Ev ] TLI.

[BRE=4EvY ] T
« 8X8EIEILERIC

TR THSERITIDCEICIRDET .

O T, BF=H/BIIDTOT S LTI
FI\ [PAYARDFESHF] % [digits] T-HEFL
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